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ΘΕΜΑ Α. 
Α1. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου γραμμένο σε «ψευδογλώσσα» το οποίο 
παραβιάζει δύο(2) αλγοριθμικά κριτήρια: 
Κ1 
Λ0 
Αρχή_επανάληψης 
  Διάβασε Χ 
  Αν Χ mod 2 = 0 τότε ΛΛ + 1 
  ΚΚ + 1 
Μέχρις_ότου  Κ < = 0 
Εμφάνισε Κ, Λ 
 
Να απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα: 
α. Αναφέρετε ποια είναι αυτά. 

    (Μονάδες 2) 
β. Αιτιολογήστε την απάντηση σας. 

    (Μονάδες 8) 
 
Α2. 
  α. Τι καλείται  «τιμή φρουρός» σε έναν αλγόριθμο που υπάρχει  
      επαναληπτική διαδικασία εκτέλεσης εντολών; 

      (Μονάδες 2) 
  β. Ποια είναι η «τιμή φρουρός» στο παρακάτω τμήμα αλγορίθμου γραμμένο 
      σε «ψευδογλώσσα»; 
      Διάβασε όνομα 
      Όσο όνομα < > “ΤΕΛΟΣ”  επανάλαβε 
        Εμφάνισε όνομα  
        Διάβασε όνομα 
      Τέλος_επανάληψης  

      (Μονάδες 1) 
 
 
 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ :  Ανάπτυξη Εφαρμογών 

ΣΕΙΡΑ:   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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Α3. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος σε «ψευδογλώσσα»: 
      Αλγόριθμος Α3 
      Σ0 
      Για μετ από 1 μέχρι 10 
        Αρχή-εππανάληψης 
          Διάβασε Χ 
        Μέχρις_ότου Χ > 0 
        Αν Χ < = 4.9 τότε 
          Εμφάνισε “δεν πέρασες το μάθημα” 
       Αλλιώς 
          Εμφάνισε “πέρασες το μάθημα” 
          ΠΠ + 1 
       Τέλος_αν 
    Τέλος_επανάληψης 
    Εμφάνισε  Π 
 Τέλος  Α3 
 
Να γράψετε το ισοδύναμο διάγραμμα ροής δεδομένων 

(Μονάδες 10) 
 
Α4. Να γράψετε τους αριθμούς 1-4 των ακόλουθων προτάσεων και δίπλα τη λέξη 
ΣΩΣΤΟ αν είναι σωστή ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ αν είναι λανθασμένη. 
 
1. Σε μια ουρά που έχει ένα στοιχείο οι δείκτες εμπρός και πίσω έχουν τιμή 0 
2. Στην παρακάτω ουρά: 

… Κ Λ Μ Ν …. 
 
Η εισαγωγή του νέου στοιχείου Ξ  θα πραγματοποιηθεί μετά το στοιχείο Ν. 

3. Οι κυριότερες λειτουργίες της στοίβας είναι η ώθηση και η εξαγωγή. 
4. Σε έναν πίνακα δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν οι λειτουργίες της 

εισαγωγής και της διαγραφής.  
(Μονάδες 4) 
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Α5. Για ένα  μονοδιάστατο πίνακα με όνομα  Α που έχει Ν αριθμητικά στοιχεία αν γράψετε 
εντολές σε «ΓΛΩΣΣΑ» που να ελέγχουν αν ο παραπάνω πίνακας είναι ταξινομημένος σε 
αύξουσα σειρά ή όχι , εμφανίζοντας τα μηνύματα « Πίνακας ταξινομημένος» ή «Πίνακας 
μη ταξινομημένος» αντίστοιχα. 

(Μονάδες 5) 
 
Α6. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος σε «ΓΛΩΣΣΑ» στον οποίο έχουμε αριθμήσει τις 
εντολές του. Ο αλγόριθμος διαβάζει τους μισθούς 50 υπαλλήλων μιας εταιρείας και τους 
αποθηκεύει  σε ένα πίνακα με όνομα ΜΙΣΘΟΣ. Σε  όσους  από αυτούς είναι μεταξύ 800 
€ και 1200 € τους κάνει αύξηση 15 %. Στο τέλος υπολογίζει και εμφανίζει το μέσο όρο 
των μισθών της εταιρείας.  
1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΕΧΩ_ΛΑΘΗ 
2 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
3   ΑΚΕΡΑΙΟΣ: Ι 
4   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΘ, ΜΟ,  ΜΙΣΘΟΣ  
5 ΑΡΧΗ 
6   ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ  50 ΤΟΤΕ 
7    ΔΙΑΒΑΣΕ ΜΙΣΘΟΣ[Ι] 
8    ΑΘ0 
9    ΑΝ (ΜΙΣΘΟΣ[Ι] > = 800) ΚΑΙ (ΜΙΣΘΟΣ[Ι]< = 1200) ΤΟΤΕ 
10        ΜΙΣΘΟΣ[Ι]ΜΙΣΘΟΣ[Ι] * 15% 
11   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
12    ΑΘΑΘ + ΜΙΣΘΟΣ[Ι] 
13   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
14   ΑΘ / ΙΜΟ 
15   ΕΜΦΑΝΙΣΕ  ΜΟ 
16 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   
 
Η αναπαράσταση που δόθηκε έχει συντακτικά και λογικά λάθη. 
Να  γράψετε τον αριθμό της εντολής  που πιστεύετε ότι υπάρχει λάθος και δίπλα την 
αιτιολόγηση σας και φυσικά να παραθέσετε την δική σας διορθωτική πρόταση. 

(Μονάδες 8)     
  
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                    
 

                                                                                           ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2012-2013 
 

 

Σελίδα 4 από 7           
  

 
 
ΘΕΜΑ Β. 
Β1. 
Δίνονται τα παρακάτω τρία(3) τμήματα αλγορίθμου γραμμένα σε «ψευδογλώσσα» 

Τμήμα 1 Τμήμα 2 Τμήμα 3 
Διάβασε Χ 
Όσο Χ < > 0 επανάλαβε 
  Εμφάνισε Χ 
  Διάβασε Χ 
Τέλος_επανάληψης 

Διάβασε Χ 
α30 
Αρχή_επανάληψης 
  αα + α div 6 
  Εκτύπωσε α 
Μέχρις_ότου α > Χ 

δ α mod 10 
Όσο δ > 0 επανάλαβε 
  δδ – 1 
  γγ + δ 
Τέλος_επανάληψης   

 
α.  Να γράψετε το Τμήμα1  με αποκλειστική χρήση της δομής επανάληψης  
    Αρχή_επανάληψης….Μέχρις_ότου…. 
                                                                                                                  (Μονάδες 3) 
 
β. Να γράψετε το Τμήμα2  με αποκλειστική χρήση της δομής επανάληψης  
   Όσο…επανάλαβε 

(Μονάδες 3) 
  
  
γ. Να γράψετε το Τμήμα3  με αποκλειστική χρήση της δομής επανάληψης  
   Για…από …μέχρι…με_βήμα… χρησιμοποιώντας μόνο τις μεταβλητές που  
   δίνονται στο αρχικό τμήμα. 
                                                                                                                   (Μονάδες 3) 
     
Β2. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου, το οποίο διαβάζει έναν θετικό  
      αριθμό από το χρήστη. Αν δοθεί μη θετικός αριθμός ζητάει από το  
      χρήστη άλλον αριθμό. 
       
      Αρχή_επανάληψης 
         Διάβασε α 
     Μέχρις_ότου  α > 0 
 
    Να γράψετε τον παραπάνω αλγόριθμο τροποποιημένο, έτσι ώστε: 
 
   α. Αν  δοθεί την πρώτη φορά θετικός αριθμός να εμφανίζει το μήνυμα  «Σωστά».  

       (Μονάδες 2) 
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  β. Σε  αντίθετη περίπτωση  
 
    1. Να εμφανίζει πόσες φορές δόθηκε μη θετικός αριθμός.    
        

      (Μονάδες 2) 
   2. Να εμφανίζει το μέσο όρο των μη θετικών αριθμών που δόθηκαν. 

    (Μονάδες 2) 
  
    3. Να εμφανίζει το μεγαλύτερο κατά απόλυτη τιμή μη θετικό αριθμό που δόθηκε.  
 

      (Μονάδες 5)       
 
 
ΘΕΜΑ Γ. 
Οι βαθμολογητές των γραπτών των Πανελλαδικών Εξετάσεων της Γ’ Λυκείου και στις 
τρεις κατευθύνσεις, βαθμολογούν με άριστα το 100, ενώ κάθε γραπτό διορθώνεται από 
δύο(2) άτομα (βαθμολογητές) χωρίς να γνωρίζει ο ένας τη βαθμολογία του άλλου. 
Ωστόσο, αν μεταξύ των δύο βαθμολογιών παρατηρηθεί διαφορά μεγαλύτερη από 12 μόρια 
τότε το γραπτό διορθώνεται και από τρίτο βαθμολογητή. Στην τελευταία περίπτωση ο 
τελικός βαθμός του γραπτού είναι ο μέσος όρος των τριών βαθμολογιών, διαφορετικά αν 
δεν υπήρξε τρίτος βαθμολογητής ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των δύο 
βαθμολογιών. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος σε «ψευδογλώσσα»  ο οποίος : 
 
Γ1. Διαβάζει το όνομα και το επώνυμο  του εξεταζόμενου μαθητή της Γ’ Λυκείου και για 

κάθε ένα από τα 6 μαθήματα της κατεύθυνσης του που εξετάστηκε στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις, τον προφορικό βαθμό(θεωρήστε ότι είναι ο μέσος όρος 
των προφορικών βαθμών των δύο τετραμήνων) καθώς  και τους γραπτούς βαθμούς 
από τους δύο(2) βαθμολογητές. Σε περίπτωση που το γραπτό χρειαστεί 
αναβαθμολόγηση, θα διαβάζει και το βαθμό του τρίτου βαθμολογητή.   

 (Μονάδες 5) 
  
Γ2. Εμφανίζει τους βαθμούς πρόσβασης σε κάθε μάθημα και τον γενικό βαθμό 

πρόσβασης στις εξετάσεις (μέσος όρος βαθμών πρόσβασης). Θυμίζουμε ότι ο 
βαθμός πρόσβασης σε ένα μάθημα δίνεται από τη σχέση: Βαθμός πρόσβασης = 70% 
* γραπτός + 30% * προφορικός. 
 

 (Μονάδες 10) 
  
Γ3. Ο αλγόριθμος να ρωτά το χρήστη αν θέλει να συνεχίσει σε επόμενο μαθητή 
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εμφανίζοντας το μήνυμα «Θέλετε να συνεχίσετε ΝΑΙ/ΟΧΙ; ». Ο χρήστης εισάγει 
την απάντηση του  και ο αλγόριθμος να απορρίπτει  κάθε άλλη λέξη εκτός από τις 
«ΝΑΙ» και «ΟΧΙ» σαν απάντηση.  
Αν η απάντηση είναι «ΝΑΙ» τότε ο αλγόριθμος επαναλαμβάνει τα ερωτήματα (Γ1), 
(Γ2) και (Γ3), ενώ αν η απάντηση είναι «ΟΧΙ» τότε  να εμφανίζεται  το μήνυμα 
«ΤΕΛΟΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ» και να εμφανίζει το πλήθος των 
μαθητών που επεξεργάστηκε ο αλγόριθμος καθώς και το όνομα  και το επώνυμο του 
μαθητή με το μεγαλύτερο γενικό  βαθμό πρόσβασης καθώς και τον βαθμό αυτό στην 
20βάθμια κλίμακα .  

 (Μονάδες 5) 
  
Υπόδειξη για το θέμα Γ:  
 Να θεωρήσετε ότι όλα τα δεδομένα του μαθητή είναι έγκυρα.  
 Θεωρήστε ότι ο αλγόριθμος επεξεργάζεται τουλάχιστον έναν μαθητή. 

 
ΘΕΜΑ Δ. 
Μια ναυτιλιακή εταιρεία σε ένα οχηματαγωγό της πλοίο και μόνο σε σχέση με τα οχήματα, 
εφαρμόζει την τιμολογιακή πολιτική που φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Τύπος οχήματος Χρέωση ανά όχημα 
Μηχανή 10 ευρώ 
Αυτοκίνητο ΙΧ 20 ευρώ 
Φορτηγό 30 ευρώ 

 
Ο οδηγός δεν πληρώνει εισιτήριο, ενώ κάθε επιπλέον επιβάτης πληρώνει 5 ευρώ. 
  
 Να αναπτύξετε αλγόριθμο σε «ΓΛΩΣΣΑ» ο οποίος: 
 
Δ1 Περιέχει τμήμα δηλώσεων μεταβλητών 
 (Μονάδες 2) 
  
Δ2. Διαβάζει τον τύπο του οχήματος (‘Μ’ για μηχανή, ‘Α’ για αυτοκίνητο ‘Φ’ για φορτηγό).  

  
 (Μονάδες 3) 
  
Δ3.   Διαβάζει τον αριθμό των επιβατών (μαζί με τον οδηγό).  

 
 (Μονάδες 1) 
  
Δ4. Να υπολογίζει το κόστος για κάθε όχημα, στο οποίο να συμπεριλαμβάνεται και το 
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κόστος των επιβατών. Εμφανίζει τον τύπο του οχήματος και το κόστος του. 
 

 (Μονάδες 5) 
  
Δ5. Η διαδικασία (Δ2-Δ4) επαναλαμβάνεται για όλα τα οχήματα και μέχρι να δοθεί η τιμή 

‘ΤΕΛΟΣ’ σαν τύπος οχήματος. 
 (Μονάδες 3) 
  
Δ6. Μετά την επανάληψη να εμφανίζονται: 

α) το ποσοστό επί τοις εκατό(%) των φορτηγών που επιβιβάστηκαν στο πλοίο στο 
σύνολο των οχημάτων. 
β) η συνολική χρέωση όλων των οχημάτων μαζί με τους επιβάτες τους. 

Σε περίπτωση που δεν θα επεξεργαστείτε κανένα όχημα τότε ο αλγόριθμος να 
εμφανίζει το μήνυμα « δεν δόθηκαν οχήματα» και να τερματίζει.  

   
 (Μονάδες 6) 
 
Υποδείξεις για το θέμα Δ. 

(1) Τόσο πριν από κάθε είσοδο όσο και κάθε έξοδο να υπάρχουν κατάλληλα 
διαμορφωμένα μηνύματα. 

(2) Δεν χρειάζεται να γίνει έλεγχος ορθότητας τιμών των δεδομένων του 
αλγορίθμου. 

 
 
 

 

 

 


